C)

1)

Jmeno a prijmeni:

Ekonomiku charakterizuji nasledujici indikatory: hruby domaci produkt v bézZnych
cenach 90 mid., danfova sazba 18 %, vladni nakupy zbozi a sluzeb 25 mid.,
nepfimeé dané 12 mid., transferové platby 10 mid. Stat nepouziva jiné pfimé dané,
neZ dané duchodové.

a) Urcete typ pouzité fiskalni politiky. 1b.
b) UrCete, jJaka Cast salda rozpoctu je cyklicke saldo a jaka Cast je strukturaini
saldo, pokud vite, Ze potencialni produkt je roven 100 mid. 10,

Rozhodnete o pravdivosti nasledujicich tvrzeni.

a) Cim je SirSi penézZni agregat, tim vyssi je zpravidla vynosnost pfislusnych
aktiv. 1b.

b) Cenova hladina nema vliv na rust realného hrubého domaciho produktu.

Na modelu AD-AS ukazte efekty fiskalni restrikce v neoklasickém pojeti. Jake
jsou predpoklady neoklasického pojeti ekonomie? 28

V modelu dvousektorové ekonomiky dokaZte a ilustrujte na grafu, Ze v bodé
rovnovahy je vyse investic v ekonomice kryta velikosti celkovych uspor. 20

Doplnte nasledujici tabulku a rozhodnete, v jake fazi hospodarskeho cyklu se

ekonomika nachazela v roce 2008.

2p

2005 2006 2007 2008
nominaini hruby domaci produkt 1200,00 1365,00
realny hruby domaci produkt 1300,00 1350,00
mira inflace 4.00 %
pocet nezaméstnanych 0,30 0,30
pocet ekonomicky aktivnich 6,00 6,10 6,20
mnoZstvi penéz v obéhu 52500 560 00
rychlost obratu penéz 2,90 2,70 2,70
mira nezameéstnanosti 5 00 % 492 % 4 76 %
tempo rustu realného produktu 12,00 %
deflator GDP 1,00 1.05 1,12 1,22
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